

NOVÝ KOORDINAČNÍ ORGÁN ÚZEMNÍHO ROZVOJE STŘEDO- A JIHOEVROPSKÉHO PROSTORU

Hannoverská Akademie pro prostorový výzkum a územní plánování (Akademie für Raumforschung und Landesplanung - ARL) je už téměř deset let střediskem pro vý-

zkum, poradenství a kooperace v oblasti územního výzkumu a plánování. Z její iniciativy existují již od začátku 90. let koordinační komise a pracovní skupiny zabývající

se problematikou prostorového výzkumu západoevropských zemí (WAG), pohraničních oblastí Spolkové republiky Německo a Polska (DPAG) a území SRN, České re-

publiky a Slovenské republiky (Deutsch-Tschechisch-Slowakische Arbeitsgemeinschaft - DCSAG). Na jejich bázích se konají společné porady, uzavírají se dvou- a nebo třístranné dohody o spolupráci, vydávají se dvoj- nebo trojjazyčné terminologické slovníky, pořádají se zahraniční exkurze a další akce.

Poslední roky vnesly do práce pracovních skupin nové podněty vyplývající z prohlubování mezinárodní a přeshraniční, postupující politické a ekonomické globalizace plánovacích koncepcí, ekologizace územně plánovacích technických postupů a dopravního a spojového sblížování stále většího počtu zemí. Tyto změny si vyžádaly i inovaci struktury pracovních skupin organizovaných Akademii.

S odvoláním na nové iniciativy evropských společenství INTERREG II C Evropské unie se představitelé národních orgánů zastoupených v jednotlivých Pracovních skupinách ARL dohodli na organizačních změnách i pokud jde o tyto Pracovní skupiny.

Presidium ARL projednalo různé návrhy, z nichž vzešly příslušné závěry o strukturálních a personálních změnách různých Pracovních skupin, z nichž jednu představuje rozšířená, resp. nově vytvořená "Jádrová pracovní skupina pro středoevropský prostor (EAG für den mittel- und südeuropäischen Raum). Byla zřízena 21. dubna 1998 a tvoří ji zástupci vědeckých a odborných organizací Spolkové republiky Německa, České republiky, Slovenska, Rakouska, Maďarska a Slovinska. Za Českou republiku bude v této jádrové skupině zasedat Ing. Slepíčka, Doc. Dr. Andrlé, Ing. Píkrýl a Doc. Ing. arch. Maier. Za předsedu této skupiny byl na dva roky zvolen Prof. Dr. Maier (SRN), za místopředsedu Doc. Ing. arch. Finka (Slovensko) a za tajemníka Dipl. geograf Dittmeier (SNR). Toto předsednictvo má vypracovat nový pracovní program skupiny.

Na zasedání Pracovní skupiny v Norimberku v dubnu t.r. byla projednávána především témata vědeckého programu skupiny

se zaměřením na přeshraniční spolupráci. Kromě toho byly projednávány otázky a důsledky spojené v jednotlivých zemích s privatizačními procesy na územní uspořádání, zásady pro vytyčování "venkovských prostorů", propojování endogenních územních strategií s novými územně plánovacími nástroji ve vztahu k prostorové politice transformujících se států, vyhodnocování opatření přijímaných ve prospěch obnovy venkova, problematika bytového trhu a vazby na euroregiony. Zvláštní pozornost se zaměřuje na téma "regionální nerovnosti a z toho odvozené postupy k vyrovnání". Rozšířené zasedání této pracovní skupiny má základní téma "Regionální disparita a regionální politika" a zúčastní se ho cca 40 odborníků ze všech šesti zemí, které jsou jejími členy. Toto v pořadí druhé rozšířené zasedání se uskuteční ve dnech 17. a 18. září v Sušici, okres Klatovy.

Alois Andrlé